

Центральный стадион имени В. И. Ленина
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



7
августа
1984 г.

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“
(МОСКВА) (ЛЕНИНГРАД)

ГОСТИ С БЕРЕГОВ НЕВЫ

В высшей лиге нашего футбола (раньше она называлась и группой «А» и классом «А»), начиная с первого чемпионата страны, разыгранного весной 1936 года, и по сегодняшний день, выступало 58 клубов из 32 городов. Среди старожилов лиги и участники нынешнего матча — «Спартак» и «Зенит».

Спартаковцы пропустили лишь один турнир из 47, зенитовцы участвовали в 44-х состязаниях высшей футбольной группы. Поэтому и цифра матчей, проведенных в высшей лиге, у обоих соперников весьма значительна: у «Зенита» — 1235 игр, «Спартака» — 1231.

Сегодня — третье выступление ленинградцев в Москве в нынешнем чемпионате и четвертое — в сезоне. В первом круге зенитовцы сыграли в Петровском парке с одинаковым счетом 0:0 с ЦСКА и столичным «Динамо», а «Спартаку» 27 июня в Ленинграде проиграли 0:2.

История встреч этих команд говорит пока об очевидном перевесе москвичей: из 79 встреч «Спартак» выиграл 39, «Зенит» — 19, а 21 матч закончился вничью. Разность мячей 142—82 в пользу «Спартака». Сегодня в Лужниках — 80-й матч давних соперников.

Встреча вызывает повышенный интерес у любителей футбола: обе команды претендуют не только на один из комплектов медалей, но и на титул чемпиона. Если в истории «Спартака» подобное случалось уже много раз, то «Зенит» в случае победы в чемпионате получит золотые медали впервые. А пока в активе известного ленинградского клуба лишь один комплект бронзовых медалей и памятная победа в финале Кубка СССР 1944 года.

Давайте же поближе познакомимся с интересной по творческому почерку командой с берегов Невы.

«ЗЕНИТ» ПРОШЛЫЙ И НЫНЕШНИЙ

Как известно, Ленинград — один из тех центров, где зарождался наш отечественный футбол. Нынче там проходит 81-й чемпионат города. Конечно же, все городские команды «работают», как говорится, на своего лидера — коллектив мастеров «Зенита», и приятно подчеркнуть, что в последние годы в составе команды все меньше «заезжих» игроков, как это нередко бывало ранее, а упор сделан на «своих» — коренных ленинградцев.

В этом смысле неоценимую помощь команде оказывает городская футбольная школа «Смена», одна из лучших не только в Ленинграде и России, но и вообще в стране. Девять ее воспитанников мы видим сейчас в основном составе зенитовской команды. Это — Афанасьев, Дмитриев, Желудков, Брошин, Клементьев, Кузнецov, Степанов, Тимофеев, Чухлов. Есть и другие способные ребята.

Большинство футболистов молоды, находятся в расцвете сил. Так, Колотовкину — 19 лет, Брошину — 22, Долгополову — 23, Дмитриеву — 20, Кузнецову и Чухлову — по 24, Афанасьеву и Желудкову — по 25, Герасимову и Бирюкову — по 26, Веденееву — 27, Клементьеву — 28. Несколько старше Давыдов, которому пошел 31-й год.

Всем им еще далеко до клубных рекордов старожилов ленинградской команды. Напомню, что нынешний тренер «Зенита» Павел Садырин только в чемпионатах страны сыграл за «Зенит» 333 матча, известный защитник Владимир Голубев — 336, Михаил Лохов — 346, а Лев Бурчалкин и вовсе «четырехсотник».

Кстати, Бурчалкину принадлежит клубный рекорд результативности — 78 мячей, забитых в чемпионатах страны. А рекорд сезона принадлежит пока Анатолию Короткову. В 1950 г. во всесоюзном чемпионате он забил 22 гола. Уже три поколения игроков сменились в команде, а этот, прямо скажем, не очень высокий рекорд держится и сегодня. Но, думается, что в нынешнем году Юрий Желудков имеет реальную возможность улучшить клубное достижение: как известно, в активе Юрия уже 14 забитых голов, а впереди еще треть чемпионата.

Уже в прошлом году ленинградская команда подтвердила свой достаточно высокий класс и определенную стабильность в игре, заняв четвертое место в чемпионате страны и дойдя до полуфинала в розыгрыше Кубка СССР. При этом ленинградцы показали второй результат по выступлениям на чужих полях и были на высоком втором месте по качеству игры обороны, если иметь в виду пропущенные голы.

Не случайно Николай Ларионов в прошлом году твердо вошел в состав национальной сборной и лишь серьезная травма помешала ему там закрепиться. За олимпийскую сборную выступали пять зенитовцев, за молодежную — трое, за юношескую — Сергей Колотовкин.

Серьезно готовился «Зенит» и к нынешнему сезону. Он проверил варианты состава в турнире породненных городов, в турне по Камеруну, не говоря уже о контрольных весенних матчах.

В итоге команда вышла в финал Кубка СССР, где, правда, в добавочное время уступила столичному «Динамо». А в середине сезона мы видим зенитовцев в группе лидеров.

Победив 2 августа московских динамовцев (1:0), «Зенит» возглавил турнирную таблицу.

А ЧТО ЖЕ «СПАРТАК»?

Соперник у гостей сегодня весьма солидный — и по набранным очкам, и по составу, да и по самой игре. О «Спартаке» много пишут, говорят и спорят еще больше, поскольку игра команды не оставляет равнодушной ни ее многочисленных почитателей, ни поклонников других клубов.

Вот уже восьмой сезон главным тренером спартаковского клуба является питомец столичного «Динамо» К. И. Бесков — один из самых опытных, своеобразных по творческому почерку тренеров нашего футбола. Думается, что этот период в тренерской биографии Бескова — самый плодотворный. Хотя проблем у команды по объективным и субъективным причинам не убавляется вот уже какой сезон! Трудно переоценить воспитательную и психологическую работу в команде, которую проводит ее основатель, старейшина нашего футбола Н. П. Старостин.

Вот так, как говорится, «падая и вставая», идет своим турнирным путем каждый год спартаковский коллектив, выдвигая для нашего футбола все новых и новых интересных игроков.

И в этом сезоне цель «Спартака», как всегда, одна — быть первым. Но ведь этого же жаждут и «Днепр», и «Торпедо», и сегодняшний соперник спартаковцев — настроенный по-боевому «Зенит».

Поэтому лучше всего понаблюдать за борьбой двух сильных технических команд, которые, вероятно, приложат все силы для успеха.

Ю. Ваньят

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ — ВЗРОСЛЫМ И ДЕТЬЯМ!

Центральный стадион имени В. И. Ленина приглашает в абонементные группы:

общей физической подготовки — Большая спортивная арена (телефон для справок 201-02-18, Детский городок (тел. 201-18-69); тенниса и мини-тенниса — универсальный спортивный зал «Дружба» (тел. 201-16-55);

фигурного катания — Большая спортивная арена (тел. 201-02-86), Малая спортивная арена (тел. 201-14-13), Детский городок (тел. 201-18-69);

танцев на льду — универсальный спортивный зал «Дружба» (тел. 201-16-55);

художественной гимнастики — Дворец спорта (тел. 201-18-15).

Запись в группы — только при наличии справки о состоянии здоровья.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Андрей Михалычев
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Поздняков
№ — Сергей Базулов
№ — Александр Бубнов
№ — Сергей Шавло
№ — Геннадий Морозов
№ — Евгений Кузнецов
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Сергей Родионов
№ — Валерий Гладилин
№ — Евгений Сидоров
№ — Сергей Швецов

Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

№ — Михаил Бирюков
№ — Анатолий Давыдов
№ — Алексей Степанов
№ — Валерий Золин
№ — Сергей Веденеев
№ — Аркадий Афанасьев
№ — Сергей Кузнецов
№ — Валерий Брошин
№ — Юрий Желудков
№ — Борис Чухлов
№ — Сергей Дмитриев
№ — Дмитрий Баарник
№ — Владимир Клементьев

Капитан — М. Бирюков
Ст. тренер — П. Садырин

Матч судит арбитр всесоюзной категории Владимир Миминошвили.
Судьи на линиях: судьи республиканской категории Шота Ханиашвили и
Ушанги Пурцеладзе (все — Тбилиси).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде и
номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА!

17 и 18 августа на Большой спортивной арене Лужников в
международных легкоатлетических соревнованиях «ДРУЖБА»
выступают выдающиеся спортсмены, чемпионы и призеры олимпий-
ских игр, первенств мира и Европы.

Девиз соревнований «От дружбы в спорте — к миру на
земле!»

Желаем вам стать свидетелями рождения новых мировых
рекордов!

Начало соревнований в 10.00 и 18.00.

18 августа на Большой спортивной арене состоится художест-
венно-спортивный праздник, посвященный открытию турнира.

Начало в 16.00.

Ждем вас в Лужниках!

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 733

Цена 8 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина